

Posudek oponenta diplomové práce

Diplomant: Lucie Šmahová

Téma a rozsah práce: Právní regulace nakládání s obaly a s odpady z obalů

Práce má celkem 63 stran, včetně anglického shrnutí. Rozdělena je do celkem devíti částí, z nichž jádro práce je však obsaženo v částech třetí, resp. druhé, počítáme-li věcný úvod do problematiky, až páté, věnovaných právní úpravě v Evropské unii, právní úpravě v České republice a otázkám právní odpovědnosti ve vztahu k obalům. Jaké část první je označen úvod, části šestou až devátou pak tvoří závěr, seznam použitých zkratk, použitá literatura a anglické shrnutí.

Datum uzavření rukopisu: 15. ledna 2010

Aktuálnost (novost) tématu: Autorka si pro svou diplomovou práci zvolila téma, které nelze považovat za zcela nové, zároveň však zůstává tématem aktuálním. V moderní společnosti tvoří odpady z obalů podstatnou součást odpadů vyprodukovaných domácnostmi (či přesněji komunálního odpadu) a prevence jejich vzniku, resp. právní regulace nakládání s obaly obecně, je tak jedním ze základních nástrojů pro snižování množství tohoto druhu odpadu. Výběr tématu lze hodnotit kladně i z toho důvodu, že je této problematice studenty v diplomových pracích věnována pozornost poměrně zřídka.

Náročnost tématu: Téma lze považovat za středně náročné. Právní úprava je relativně přehledná, její pochopení a identifikace slabých míst nečiní významnějších problémů. K tématu existuje i dostatek relevantní literatury (alespoň pro jeho zpracování v rozsahu diplomové práce).

Hodnocení práce: Práce celkově hodnotím jako poměrně kvalitní, a to jak po stránce obsahové, tak formální. Autorka prokazuje dobrou znalost pojednávané problematiky, při jejím zpracování usiluje o komplexní přístup a její výklad – přestože z hlediska struktury jen málo originální – je srozumitelný a logický. Drobné formální výtky bych směřovala k úpravě textu, kdy za vhodnější bych považovala standardně používané zarovnání na střed, a k absenci názvů příslušných institucí a databází u doménových adres v seznamu internetových zdrojů (str. 59). Doporučila bych též volbu jiného klíčového slova než „directive“, např. „environmental protection“ (str. 62). Z hlediska obsahového bych práci vytkla především značnou popisnost, která souvisí s již výše zmíněným analytickým přístupem dle tradičního schématu „věcný úvod-evropská právní úprava-česká právní úprava“ a místy jistou povrchnost. Na druhou stranu oceňuji snahu o kritický přístup, který se prolíná celou prací a prokazuje autorčin zájem o pojednávané téma.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Konstatuji, že předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK a doporučuji ji k ústní obhajobě s navrženým klasifikačním stupněm **velmi dobře**.

Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě: V rámci obhajoby bych autorku požádala o vyjádření k následujícím tématům:

1. Orgány státní správy na úseku právní regulace obalů.
2. V případě, že jeden balený výrobek uvádí jedna osoba v České republice na trh a druhá do oběhu (distributor – maloobchodní prodejce), která z nich je ve vztahu k tomuto výrobku nositelem povinností zpětného odběru a využití odpadu z obalů?

V Praze dne 23. března 2010

JUDr. Karolína Závorská, Ph.D.
oponent diplomové práce